

Дело горняцкой чести

Состоявшийся на днях пленум обкома ВКП(б) наметил ряд мероприятий по выполнению постановления Государственного Комитета Обороны от 13 мая 1943 года о развитии добычи угля в Свердловской области.

Особое внимание было уделено развитию угледобычи на Богословских копах, являющихся основной кочегаркой промышленных предприятий Урала.

Пленум мобилизовал внимание всей общественности Свердловска и области на организацию помощи горнякам Богословки в увеличении добычи угля. Уралмашзавод и другие предприятия обязаны в кратчайший срок отправить тресту Богословуголь станки, инструмент и всё необходимое для расширения рудоремонтного завода и для создания крупных мастерских по ремонту оборудования на разрезах. Соответствующим организациям предложено немедленно передать нашим угольным копям необходимый экскаваторный парк.

Многое будет сделано и для культурно-бытового обслуживания угольщиков. В частности решено в Карпинске организовать театр с постоянно действующей группой, создать большую библиотеку, развернуть на копах жилищное строительство, оборудовать на разрезах бытовые комбинаты, раздевалки, сушилки, открыть новые парикмахерские, пошивочные и сапожные мастерские, ещё более улучшить снабжение.

А от богословских угольщиков пленум потребовал точно выполнять постановления Государственного Комитета Обороны об увеличении добычи угля к концу года не менее, чем в два раза.

Не лёгкая задача поставлена перед горняками. Но каков бы объём работы не потребовался в интересах родины, в интересах дальнейшего усиления боевой мощи нашей доблестной Красной Армии, он должен быть выполнен. И он будет выполнен, потому что это дело чести горняков, уже доказавших свою преданность Родине своими героическими делами.

Основная и ближайшая задача угольщиков сейчас — подготовить все разрезы и участки к зиме. Надо ещё летом, по крайней мере, удвоить темпы работ на вскрыше и создать трехмесячный запас угля. Только при этом главном условии горняки Богословских копей точно в срок выполнят постановление ГКО и решения пленума обкома ВКП(б).

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

В колхозе «Объединение» зерновые культуры и овощи полностью прополоты. Громадную помощь колхозу оказали учащиеся местной школы. Восемь лучших ребят, перевыполняющих нормы в два-три раза, правление колхоза премировало.

Дни подписания отчета-рапорта товарищу Сталину ознаменуем новыми производственными победами!

Все внимание вскрыше!

Коллектив вскрышников треста Богословуголь (начальник вскрышного управления тов. Шарков, секретарь парторганизации т. Гогия) за последние месяцы добился больших успехов в своей работе. В отдельные дни он отгружает по 2.500 и более кубометров породы сверх плана. По сравнению с прошлым годом производительность вскрышных участков увеличилась в 3-4 раза.

Соревнуясь за право первой подписи полугодичного отчета-рапорта товарищу Сталину, коллектив третьего вскрышного участка (начальник т. Бессонов) 26 июня досрочно завершил месячную программу и взял обязательство к концу месяца отгрузить сверх плана ещё несколько десятков тысяч кубометров породы.

Дважды орденоседец — член партии т. Самыкин, работая машинистом экскаватора, вдвое перекрывает норму. Машинист т. Семенов выполняет норму на 150—170 проц.

Хорошими организаторами проявили себя пом. начальника т. Попов и десятник т. Козлов.

Таких людей на вскрыше много. Они обладают большим опытом и инициативой, которые так необходимы сейчас, когда вскрышники вплотную стоят перед задачей реализации постановления Государственного Комитета Обороны и решений XVII пленума обкома ВКП(б) о развитии угледобычи на Богословских угольных копах. Ведь не секрет, что для обеспечения добычи угля на разрезах, особенно в осенне-зимний период, нужно создать огромные запасы угля именно сейчас, летом, когда условия наиболее благоприятны для вскрышных работ. Поэтому необходимо, не медля ни одного дня, учесть и использовать все внутренние возможности для усиления темпов вскрышных работ, для увеличения пропускной способности отвалов.

Надо сейчас же решительно взяться за укрепление трудовой дисциплины на участках, где она ещё хромает, и беспощадно обрушиться на лодырей, какими являются, например, сейчас выгрузчик породы на Лапчинском отвале Кетчик, лодыря рабочего времени проси-

живающий без дела, или лентяй выгрузчик Миллер.

Необходимо объявить решительную борьбу с вынужденными простоями экскаваторов, как например, был случай простоя экскаватора № 4 24 июня по вине дежурных по станции Селиверстова и Морозко. Ни одного виновника вынужденных простоев машин и людей не следует оставлять безнаказанным. Нужно сейчас же привести в действие все рычаги для повышения производительности труда и увеличения отгрузки породы, как-то: рационализацию и изобретательство, срочную организацию слесарно-ремонтных работ, улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Ясно, что одним вскрышникам со всеми задачами создания мощных запасов угля не справиться. Нужна активная помощь треста, всех разрезов, транспорта, всей общественности Карпинска.

Всё внимание сейчас должно быть сосредоточено на развитии вскрыши, на создании запасов угля, на подготовку к зиме.

Знамя в наших руках

Нашему коллективу за выполнение майского плана на 123 проц. присуждено переходящее Красное знамя Наркомата путей сообщения и ВЦСПС.

Это ещё больше воодушевило нас на достижение новых производственных успехов. В результате квартальный план выполнен 15 июня, то-есть на 15 дней ранее срока, июньский план наш коллектив завершил 26 июня.

Первое место в соревновании за право первой подписи рапорта товарищу Сталину у нас

занимает прораб т. Рукояткин с мастерами тт. Прасоловым, Баси бригадами тт. Голикова, Харчикова и Горбачёвой, выполняющими нормы на 155—180 процентов.

Наибольшей производительности труда достиг моторист т. Чернышёв, который за смену даёт 2—2,5 нормы.

Наш коллектив обязуется полугодичный план завершить не позднее 29 июня.

По поручению коллектива: **Шапкин, Титов, Богданов.**

В обзоре

Вот уже полгода трудящиеся Сталинского Урала с исключительным энтузиазмом соревнуются за полное осуществление своих социалистических обязательств, взятых в новогоднем письме вождю. Небывалых успехов добились в этом соревновании передовые коллективы. В нашем районе такие предприятия, как Северо-Уральские бокситовые рудники, разрез №2 треста Богословуголь и ряд других из отстающих стали передовыми. Велика заслуга в этом руководителей, возглавивших социалистическое соревнование и направивших возросшую инициативу масс по правильному руслу.

Но что можно сказать в отношении директора Южно-озерских приисков Бухвалова,

секретаря парторганизации Егорова и председателя приискового комитета Гугина. Эти руководители и теперь, когда весь Урал ведёт ожесточённую борьбу за право первой подписи рапорта товарищу Сталину, не сумели организовать свой коллектив на выполнение производственной программы. И это после того, как в конце мая собрание городского партийного актива предупредило их, что производственная программа должна выполняться из месяца в месяц и что необходимо в короткий срок ликвидировать образовавшуюся задолженность стране.

Вот несколько основных показателей «работы» Южно-озерских приисков. Драги выполняли производственный план

УСПЕХ т. НОВИКОВА

М. А. Новиков, работающий машинистом экскаватора на разрезе № 3, нормы выработки систематически перевыполняет. В прошлом году он давал в среднем за месяц 145 процентов, за что получил значок отличника наркомата угольной промышленности.

Участвуя в социалистическом соревновании, т. Новиков за май 1943 года дал 168 процентов нормы, а в июне ранее установленного срока завершил полугодичный план. Так готовится он к подписанию рапорта уральцев товарищу Сталину.

А. Бодров.

Досрочно выполнили

полугодичный план

На нашем разрезе замечательных показателей достигла комсомольско-молодежная бригада. Машинист-комсомолец тов. Ищенко достиг выполнения полугодичной программы на 154 проц. Сверх плана он своим экскаватором погрузил 17 эшелонов.

Машинист-комсомолец Фидря выполнил свыше 120 проц. задания.

Машинист т. Журавлев, работающий в комсомольско-молодежной бригаде, достиг 132 проц. и сверх плана погрузил 10 эшелонов угля.

Наибольшее количество на разрезе дал сверх плана машинист т. Тупикин 18 эшелонов угля передал он в фонд Главного Командования.

Замечательные образцы производительности труда дали и другие наши машинисты, как то тт. Носков, Панкратов, Хромцов, Сулимов, Шабалов и другие. Среди них нет ни одного, который бы не перевыполнил своё плановое задание.

Н. Зубрилова,

секретарь первичной организации ВЛКСМ на разрезе № 2 треста Богословуголь.

26 июня в 10 часов вечера наш разрез завершил полугодичный план угледобычи.

Лучшие показатели дал второй участок (начальник т. Поляков). Здесь работала комсомольско-молодежная бригада и передовые машинисты разреза т. Трубин, Мышко, Кононов и Агулов, которые ранее других закончили полугодичное задание.

На третьем участке (начальник т. Загайнов) наибольшей выработки достигли машинисты т. Воротов и Панёв. Участок на разрезе занял по выполнению плана второе место.

Городецкий,

парторг ЦК ВКП(б) на разрезе № 1 треста Богословуголь.

Коллектив Богословского машзавода (директор т. Усач) 26 июня закончил выполнение производственной программы второго квартала.

Первое место по своим показателям занял цех № 2, где начальником т. Ходаковский.

Наибольшей выработки на заводе достигли товарищи: Крестьянников, Сагутдинова, Гилёва и Линкова.

ПОКАЗАТЕЛИ НОВИЧКОВ

К нам на предприятие, где руководителем т. Горшевин, поступило не мало новых рабочих. С работой они быстро освоились и нормы выработки перевыполняют.

Первое место по выполнению норм заняли бригады тт. Бабазова, Михайлова, Насонова и Шайбасова, выполняющие нормы до 143 проц. **Лемешко**

Т. Степанов.



В ПОМОЩЬ СТАЛИНГРАДУ. В Горьковском речном порту идет погрузка автомобилей для отправки в Сталинград. Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь В ШКОЛАХ

В коллективе школы №4, где директором т. Рябко, регулярно проводятся занятия учительского лектория. Историю ВКП(б) учителя изучают по высшему звену с использованием первоисточников—трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Разбирая материал первой главы Краткого курса, товарищи глубоко изучают произведения основоположников марксизма—Ленинизма. На очередном семинаре они разбирали содержание ленинской книги «Что делать?» Слушатели тщательно готовились к этому семинару.

Большинство товарищей законспектировало эту книгу и имело подготовленные выступления, например, тт. Гуревич, Левшик, Широкова, Верховская.

Систематическое повышение идейно-политического уровня даёт им возможность правильно разбираться во всей международной и внутренней обстановке нашей родины.

Все учителя—агитаторы. Они несут живое слово большевистской правды в гущу рабочих, домохозяек и школьников. На очередном задании лектория учителей будет прочитана лекция на тему: «Два года Великой отечественной войны».

Учителя других школ должны взять пример с коллектива школы № 4.

М. Баландина.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Гвардеец-горняк

Тов. Игнатов—горняк. До фронта он был рабочим на разрезе №1 треста Богословуголь, теперь—гвардеец Красной Армии.

Находясь в рядах Действующей армии, тов. Игнатов продолжает держать связь с производством. На имя парторга ЦК ВКП(б) т. Городецкого и председателя шахткома т. Пикалова он прислал товарищеское письмо.

—Буду так же с честью выполнять задания и поручения командования и до конца буду преданным Родине и партии Ленина—Сталина. Звание воина—гвардейца Красной Армии не оскверню,—пишет он в письме.

В конце своего письма т. Игнатов выражает благодарность руководителям разреза за оказанную ими материальную помощь матери.

Строить дома, дороги, тротуары

Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство города и рабочих посёлков имеют чрезвычайно важное значение в сохранении здоровья трудящихся и в обеспечении бесперебойной работы промышленных предприятий.

Однако в нашем городе и посёлках этому важному делу не уделяется достаточного внимания.

План жилищного строительства систематически не выполняется. Два с половиной года горкомхоз «ведёт» строительство небольшого четырёхквартирного дома; строительство выполнено лишь на 53 процента.

Ничего не сделано по улучшению дорог. Улицы, даже в самом центре города, находятся в халатном состоянии.

Вместо улучшения, дороги захламываются. Так, из детского дома по Советской улице, №5 на дорогу выбрасываются опилки, от которых образуется гниль.

В антисанитарном состоянии содержится большинство дворовых участков.

Не используется для благоустройства города и инициатива самого населения, как это было сделано в Свердловске и других городах нашей области. Там при распространении билетов добровольного социалистического вклада личного труда на благоустройство проделана большая работа. Участие населения в благоустройстве своих городов продолжается и сейчас.

Несомненно население Карпинска не останется в стороне от этого большого дела, необходимо лишь провести массовую разъяснительную работу.

Ясно, что при большей активности депутатов трудящихся и работников горкомхоза успех благоустройства города будет обеспечен, так как каждый трудящийся знает, что забота о жилищно-коммунальном обслуживании населения и благоустройстве—это забота о ещё большем укреплении тыла и помощи фронту.

А Фишзон,
инженер-инспектор Облкомхоза.

ДОЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ НЕЛЬЗЯ

Наш район является крупным промышленным районом. Все промышленные предприятия в своём распоряжении имеют автотранспорт. Но бывает так, что в некоторых местах за неимением хороших дорог этот автотранспорт использовать нельзя, особенно в плохую погоду, при больших осадках.

В неудовлетворительном состоянии находятся дороги и в самом городе. Так, например, весной после таяния снега, во время сильных дождей летом и особенно осенью нельзя проехать на автомашине даже по главным улицам.

В плохом состоянии тракт между Карпинском и Турьинском. Здесь с большим трудом можно проехать не только в дождливую, но и в сухую погоду.

А на участке предприятия, где управляющим тов. Мовшович, дорога, кроме того, загрязняется нечистотами. Совершенно нельзя ездить по дороге в направлении к Серову, Бокситам и другим крупным населённым пунктам. Между тем дороги, особенно в настоящее время, в период Отечественной войны, должны содержаться в образцовом порядке, чтобы транспорт, имеющийся у промышленных предприятий, можно было использовать на 100 процентов.

Задача городского и поселковых советов депутатов трудящихся, наряду с благоустройством города и рабочих посёлков, в ближайшее время обеспечить ремонт дорог.

М. Евстигнеев.

Маленький фельетон

Виртуоз

Про изобретательного, специализированного человека часто говорят: он виртуоз своего дела.

Виртуозы есть и у нас в Карпинске. Вот, к примеру, зав. радиоузлом Кошелев. Правда, виртуозность свою он проявляет не в том деле, какое поручала ему наша карпинская общественность.

В этом деле он, надо прямо сказать, ничем себя не проявляет. Наоборот, во вверенном ему радиоузле творятся исключительные безобразия. Все проводки сделаны из звонкового провода. У коноп многожильных проводников даже не приделаны вилки, так что дежурная вместо звуковых проводников часто втыкает в розетку минусовый и наоборот. Дежурные, не зная сказать, почему не обучены в радиотехнике и поэтому от неправильного обращения с радиоаппаратурой часто сгорают резисторы. Вся радиотехника держится на честном слове, или как выражаются сами радисты «на соплях». Такое же положение и в сети. От этого и плохая слышимость в радиоточках.

Кошелев еще тем не хорош, что с работниками радиоузла чрезвычайно груб. Например, единственного монтажника не называет иначе как Ванька, или Ванька холуй. Дежурному зовет Люба и так далее. Обзывает и нецензурными словами. Зарплату им задерживает на два и на три месяца. (Во всем этом виноват, конечно, и председатель райкома угольщиков Баландин).

Единственно, чему рады радиоработники, так это тому, что Кошелев очень редко появляется в радиоузле. Придет утром часиков в девять и через полчаса отправляется на весь день путешествовать по столовым и магазинам. Вот тут то он и проявляет свою виртуозность, изобретает, творит.

Скажем, как окопщик товарища ОРСа Колесникова, чтобы он отоварил продкарточку, когда еще нет распоряжения выдавать по ней продукты? Не всяк такое изобретет. А вот Кошелев этот вопрос разрешает следующим образом:

—Ванька! Иди сейчас же отцепи у Колесникова точку,—дает он распоряжение монтажнику.

Сказано,—сделано... Через пару дней «изобретатель» у пострадавшего. Разговоры о том о сем. Заходит речь о радио.

—Понимаете, молчит что-то мой репродуктор,—жалуется, ничего не подозревая, товарищ.

—Ничего, все будет в порядке... пошлю монтажника,—вмиг исправит... Мефодий Григорьевич, устройте вот по этой нарточке получать продукты!.. Нельзя ли, Мефодий Григорьевич, табачку... еще горючего...

Ключуло. С распылившейся улыбой «герой» берет телефонную трубку:

—Ванька! Сейчас же вспрыв у товарища Колесникова радиоточку.

Изобретение простое. Как все равно Колумб яйцо поставил. А выполнение на треста процентов.

У виртуоза Кошелева принцип—по-больше врать, поменьше отдавать. Вот почему, когда кто-либо просит его провести радиоточку, он не спешит с делом, часто оттягивает, иногда выкидывает. Такой случай, например, был с ветеринаром колхоза Нужновым. Он раз привез бутылку молока. Второй раз привез. Но Кошелев отсылывался одними обещаниями. Наконец, только 13 июня после очередного подношения он распорядился сделать ему проводку. И это еще ничего. Иначе поступил Кошелев с Коноваловой—заведующей швейной мастерской треста Богословуголь. Пообещал сделать электрическую плитку,—не сделал,—исправит репродуктор и цепочку к часам,—не исправил, да и цепочку присвоил. И выходит, что ностром, который по распоряжению Коноваловой был снят из материала ОРСа, достался ему почти даром.

Надо оговориться, что все же бывают случаи, когда Кошелев за подобные услуги платит. Чтобы бы быть голословным, оянт-там для примера, укажем на бывшего заведующего швейной мастерской на Старом поселке Васильева. Ему от отдела за два востона хороший репродуктор радиоузла, снятый с контроля.

И много, много таких виртуозных дел, которыми следовало бы заинтересоваться прокуратуре.

Б. СТРОЕВ.

XI СЕССИЯ ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 июня в малом зале карпинского клуба угольщиков состоялась XI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На ней участвовало депутатов трудящихся и представителей городских и районных организаций свыше 100 человек.

Участники сессии с большим вниманием заслушали доклад председателя исполкома горсовета тов. Алфёрова об итогах весеннего сева и практических

мероприятий по проведению прополочной, севоборке и подготовке сбора хлеба нового урожая.

В прениях по докладу выступили тт. Григорьев, Бочкарёв, Першина, Зайцева, Гребенкина, Белобаба, Шипулин, Миусов, Михалевиц, Тюрник, Архипова, Евстигнеев и другие.

По докладу тов. Алфёрова участники сессии приняли решение, в котором указаны необходимые меры по проведению прополочной и уборочной.

Итоги кросса

Наднях закончился летний профсоюзно-комсомольский кросс, в котором сотни молодых патриотов нашего района проявили участие в соревновании по гранатометанию, бегу и переползанию «по-пластунски».

По данным оргкомитета, в кроссе участвовало 6.183 человека. На высоком уровне прошёл кросс в школах и школах ФЗО.

Там 272 человека сдали нормы на значок БГТО, 150 человек на значок ГТО I ступени и 59 человек сдали нормы на ГТО II ступени.

Из организаций угольной

промышленности на более высоком уровне прошёл кросс в транспортном управлении, где секретарём комсомольской организации т. Черноштанов. Там вышло на спортивное состязание 250 человек вместо ожидаемых 200.

Летний профсоюзно-комсомольский кросс явился началом массовой работы по военно-физкультурной подготовке молодежи.

В дни кросса по городу району построено 12 спортивных площадок. Построены и оборудованы стадион. Подготовлено 30 инструкторов-общественников.

Защитим себя от огня

Главной причиной возникновения пожаров в жилых домах, учреждениях и общественных зданиях является несоблюдение существующих элементарных противопожарных правил. В ряде зданий электропроводка не соответствует электротехническим правилам. Вместо роликов электропровода подвешиваются на гвозди. Предохранительные пробки применяются не фабричные. Для получения контакта вставляются куски проволоки во много раз толще сечения электропроводки. В результате этого образуются короткие замыкания, вызывающие пожары. Пожары возникают и там, где неправильно используются отопительные приборы и при неосторожном обращении

с электрическими и простыми утюгами, горящими примусами, керосиновыми лампами и самоварами.

Для того, чтобы не возник пожар в помещениях, нельзя оставлять дома детей без присмотра взрослых, нельзя давать детям для игр спички и другие легко воспламеняющиеся вещества. Летом руководители предприятий, управлений домов и весь городской и районный актив должен строго соблюдать и следить за выполнением противопожарных правил.

Помните, что огонь—враг деревянных построек, боритесь с ним точным соблюдением противопожарных правил.

Бодриков.

районный пожарный инспектор.

„МЫ ИЗ ДОНБАССА“

В клубе угольщиков с большим успехом прошли эстрадные представления шахтёрского ансамбля песни и пляски «Мы из Донбасса».

Художественный руководитель ансамбля Бальшин, зам. художе-

ственного руководителя и главный дирижер Клейман, хормейстер Рыбальченко, балетмейстер Раевский.

В программе постановки—балет, хор, джаз-оркестр, скотчи, сценки, выступления бандуристов.

Ответственный редактор **Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ**

Рудоремонтному заводу треста Богословуголь требуются в неограниченном количестве: ученики топарей, слесари, фрезеровщики, строгальщики от 15 лет и выше, также уборщики, чернорабочие. Обращаться в отдел кадров РРЗ.

В кинотеатре „Красный горняк“
29—30 июня демонстрируется художественный звуковой кинофильм **Дружба**
Начало сеансов: в 5 ч., 6-30, 8 ч. и 9-30 веч.

Карпинский филиал Свердловского учкомбината ЦСУ Госплана СССР по подготовке счетовых кадров производит набор курсантов с отрывом от производства, на трехмесячные курсы бухгалтеров. На курсы счетоводов принимаются лица с образованием не ниже 6 классов средней школы. На курсы бухгалтеров—с образованием 10 классов, или 7 классов средней школы и не менее годового стажа счетной работы. Курсанты обеспечиваются питанием наравне со студентами техникумов, стипендий в размере 200 рублей в месяц, многогородным предоставляется общежитие и постельные принадлежности. После окончания курсов все, выдержавшие испытания, направляются на предприятия треста Богословуголь. Начало занятий с 1 июля 1943 г. Адрес филиала: г. Карпинск 2, школа № 1.

Редакция радиовещания принимает от учреждений и организаций платные объявления для передачи по радио. Обращаться в редакцию (здание Горсовета).